

ИНФОРМАЦИЯ

УДК 343:33.011

Т.В. ТИШКИНА

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ

Всероссийская научно-практическая конференция "Безопасность России: состояние и перспективы", прошедшая в Зеленодольске 22 марта 2007 года, собрала широкий круг участников, представлявших исполнительные и законодательные (представительные) органы власти регионального и местного уровня, научно-исследовательские институты и вузы, учебные заведения среднего и специального образования, средства массовой информации.

В числе учредителей и активных участников конференции - Институт экономики, управления и права (г. Казань), Управление образования Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района РТ, Управление по делам молодежи и спорту Зеленодольского района и г. Зеленодольск, МУ "Управление образования". Членами оргкомитета конференции были известные ученые: заслуженный деятель науки РФ и РТ, доктор экономических наук, профессор Л.М. Рабинович, заслуженный деятель науки РФ и РТ, доктор юридических наук, профессор В.П. Малков, кандидат юридических наук, доцент И.И. Бикеев и другие. Участие в конференции приняли 123 человека.

Всего на конференции было представлено 15 субъектов России: Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Чувашская Республика, Республика Марий Эл, Республика Алтай, Мордовская Республика, Кировская, Нижегородская, Новосибирская, Орловская, Ростовская, Саратовская, Ярославская области, г. Москва, г. Санкт-Петербург. Была предусмотрена воз-

можность дистанционного участия в работе конференции (в заочной форме).

На конференции были рассмотрены актуальные вопросы, связанные с анализом угроз безопасности России, выработкой предложений по обеспечению национальной безопасности, эффективному устранению угроз и их предупреждению. Довольно широко были представлены результаты исследовательских проектов, научные исследования по экономическому, юридическому и психологическому направлениям, практические результаты деятельности научно-исследовательских институтов по обеспечению безопасности труда, информационной безопасности.

Работа конференции проходила в форме пленарного и секционных заседаний. Работали следующие секции:

- Теоретические и методологические проблемы безопасности.
- Экономические и социальные условия обеспечения безопасности.
- Правовые аспекты противодействия угрозам безопасности личности, общества и государства.
- Психологические проблемы обеспечения безопасности.
- Безопасность жизнедеятельности и техносфера.

В приветствии проректор по научной работе ИЭУП И.И. Бикеев отметил, что проблема обеспечения безопасности является многоаспектной. Она рассматривается как на международ-

ном, так и на государственном уровнях, имеет отклик в научных дискуссиях последних десятилетий. Главный вопрос, который был поставлен на конференции: что необходимо сделать для безопасного и устойчивого развития человечества в эпоху информационной цивилизации?

Среди многообразных угроз национальной безопасности участниками конференции вынесены на обсуждение угрозы национализма, национального и регионального сепаратизма, угрозы деградации нравственного, духовного, творческого потенциала общества, личности, разрушение научно-технического потенциала, неразвитость информационной, финансовой и организационной поддержки, повышение уровня бедности и имущественной дифференциации населения и др.

Декан юридического факультета ИЭУП А.Ю. Епихин, выступая на пленарном заседании с докладом "Понятие, содержание и виды безопасности: уголовно-процессуальный аспект", в частности отметил, что термин "безопасность" относится к тем словам, значение которых постигается не только на ментальном, но и на чувственно-интуитивном уровне. Иными словами, любой здравомыслящий человек понимает суть указанного явления без толковых словарей. Подобное свойство, вероятно, и объясняет то обстоятельство, что термин "безопасность" не имеет ярко выраженных профильных интерпретаций. В любом контексте, будь то юридический, экономический, военный, информационный и т.п., смысл слова "безопасность" всегда сохраняет прочные генетические связи со стержнем, заложенным в него русской семантикой. Было сформулировано новое определение понятия безопасности, раскрыта его сущность как комплекса условий, обеспечивающих состояние защищенности объекта охраны (защищаемого лица) от угрозы нападения либо фактического противоправного воздействия на него со стороны кого бы то ни было, направленных на оборону от имеющейся объективной опасности или угрозы ее появления.

Обсуждение проблем защиты личности на правотворческом уровне, выраженных в современном уголовном законодательстве РФ, и не-

достатках, которые имеют в нем место, было продолжено в выступлении директора Института права Чувашского государственного университета, доктора юридических наук Н.В. Иванцовой.

Проблема обеспечения продовольственной безопасности была затронута в выступлении доктора экономических наук, профессора Мордовского государственного университета М.А. Ананьева, который обратил внимание всех участников конференции на необходимость обеспечения продовольственной безопасности при разработке комплексных программ по развитию аграрного сектора России.

Обсуждение проблемы обеспечения экономической безопасности далее было продолжено в выступлении доктора экономических наук, профессора Саратовского социально-экономического университета В.В. Носова. Его выступление вызвало отклик у участников конференции и вылилось в дискуссию, поскольку были затронуты вопросы обеспечения продовольственной безопасности, конкурентоспособности аграрного сектора в условиях вступления России в ВТО.

На пленарном заседании конференции Отделением Управления Федеральной службы безопасности РФ по РТ в г. Зеленодольске был представлен видеоматериал о борьбе с терроризмом и религиозным экстремизмом в Республике Татарстан.

На проблемы обеспечения непрерывности образования и необходимости повышенного внимания к человеческому фактору как условию обеспечения безопасности обратил внимание участников конференции заведующий лабораторией теории и практики технологизации обучения Федерального института развития образования г. Москва В.Н. Зайцев.

Обсудив проблемы безопасности России, состояние и возможные перспективы ее разрешения, участники конференции отметили, что процесс усиления угроз безопасности во многом зависит от сложности происходящих изменений макросреды и требует своевременной идентификации, анализа и выработки активных действий, направленных на устранение угроз безопасности.